В Чеховский городской суд Московской области

Истец: Пашина Т.И.
Адрес: Чехов, ул.Правды, д.15, кв.14

Ответчик: Моргунов В.И. 
Адрес: Чехов, ул.Реутова, д.11, кв.2

Исковое заявление об устранении препятствий
в пользовании земельным участком и сносе самовольной постройки

Я являюсь собственницей земельного участка площадью 600 кв. м для садоводства, расположенного по адресу: Чехов, ул.Садовая, 15. Право собственности удостоверено свидетельством на право собственности на землю бессрочного (постоянного) пользования землей №ХХХХХХХХХХХХ от 12.12.2004г.

Ответчик по настоящему гражданскому делу, Моргунов Владимир Иванович, является владельцем соседнего земельного участка Чехов, ул.Садовая, 13. 

Въезд на принадлежащий мне на праве собственности земельный участок проходит через тупиковый проезд - участок, пролегающий между моим земельным участком и участком ответчика. 

Другого проезда к моему земельному участку не существует. 

Моргунов В.И. в этом тупике устраивает стоянку своего личного транспорта таким образом, что я не имею возможности на своем автомобиле заехать на свой участок, пройти пешком также весьма затруднительно. 

Ответчик фактически перегораживает мне пути проезда и прохода на земельный участок. 

Я неоднократно обращалась к ответчику с просьбой не устраивать несанкционированную парковку автомобильного транспорта и соблюдать права соседей, но он на мои просьбы никак не реагирует. 

По вопросу привлечения Моргунова В.И. к ответственности я обращалась с заявлениями в органы внутренних дел, но до настоящего времени ответчика не привлекли к уголовной или административной ответственности. 

Факт того, что Моргунов В.И. перегораживает мне проход и проезд к принадлежащему мне земельному участку, подтверждают многочисленные акты, которые были составлены в присутствии правления садоводческого некоммерческого товарищества и вызванного мной сотрудника полиции. 

В силу ст. 3 ГПК РФ заинтересованное лицо, интересы которого нарушены, за их защитой вправе обратиться в суд. 

В соответствии со ст. 11 ГК РФ защиту нарушенных или оспоренных гражданских прав осуществляет суд. 

Статья 12 ГК РФ указывает на то, что защита гражданских прав осуществляется, в том числе, путём восстановления положения, существовавшего до нарушения права, и пресечения действий, нарушающих право или создающих угрозу его нарушения.

В соответствии со ст. 304 ГК РФ собственник может требовать устранения всяких нарушений его права, хотя бы эти нарушения и не были соединены с лишением владения. 

Руководствуясь ст. 60 ЗК РФ, нарушенное право на земельный участок подлежит восстановлению в случаях: 

1) признания судом недействительным акта исполнительного органа государственной власти или акта органа местного самоуправления, повлекших за собой нарушение права на земельный участок; 

2) самовольного занятия земельного участка; 

3) в иных предусмотренных федеральными законами случаях. 

Действия, нарушающие права на землю граждан и юридических лиц или создающие угрозу их нарушения, могут быть пресечены путем в том числе восстановления положения, существовавшего до нарушения права, и пресечения действий, нарушающих право или создающих угрозу его нарушения. 

На основании изложенного и руководствуясь ст. ст. 11, 12, 304 ГК РФ, ст. 3 ГПК РФ, ст. 60 ЗК РФ, 

Прошу: 

Обязать Моргунова Владимира Ивановича не чинить мне препятствия в пользовании земельным участком, расположенным по адресу: Чехов, ул.Садовая, 15. 

Обязать Моргунова Владимира Ивановича не загораживать земельный участок (проезд), расположенный между земельными участками N15 и N 13.
по адресу: Чехов, ул.Садовая  автомобильным транспортом. 

Приложения: 

1. Копии искового заявления. 

2. Квитанция об уплате государственной пошлины. 

3. Копия свидетельства на право собственности на землю бессрочного (постоянного) пользования землей. 

4. Копия постановления об отказе в возбуждении уголовного дела. 

5. Копии актов о чинении препятствий в проезде. 

"18" июня 2015 г. (подпись) Т.И. Пашина 

